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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO ORDINÁRIA DE 23/11/2007

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Inexistência de quorum regimental para a

abertura da sessão.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Abertura da sessão.

IV - PEQUENO EXPEDIENTE

ELIENE LIMA (PP, MT) - Falta de oportunidade para a juventude brasileira no

mercado de trabalho. Utilização, por menores, do sistema de aluguel de armas para

prática de furtos e roubos em Mato Grosso. Necessidade de implementação da Lei

nº 10.097, de 2000, a chamada Lei do Aprendiz. Lançamento do Plano de Ação de

Ciência, Tecnologia e Inovação para o Desenvolvimento Nacional, o chamado PAC

da Ciência e Tecnologia. Transcurso do 9º aniversário de criação do Município de

Colniza, Estado de Mato Grosso. Participação em audiência pública destinada ao

debate da federalização da BR-174, na municipalidade.

INOCÊNCIO OLIVEIRA (PR, PE) - Elogio ao Deputado Lobbe Neto pelo

empenho na criação do Parlamento Jovem Brasileiro. Homenagem ao empresário

João Pereira dos Santos, fundador do Grupo Industrial João Santos, ao ensejo do

transcurso do centenário de seu nascimento.

LOBBE NETO (PSDB, SP) - Agradecimento ao Presidente Arlindo Chinaglia e

aos demais membros da Mesa Diretora pela realização de sessão solene do

Parlamento Jovem Brasileiro. Participação de membros do Parlamento Jovem em

debates nas Comissões de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento

Rural; Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; Educação e Cultura, entre

outras. Participação em debates promovidos pela Comissão Especial de Políticas
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Públicas para a Juventude no País. Pedido de apreciação, pela Casa, de proposta

de emenda à Constituição de interesse dos jovens brasileiros. Realização, em

Estados, de debates sobre o Plano Nacional da Juventude. Tramitação, na Casa, da

proposta de criação de Comissão Permanente destinada à discussão de políticas

públicas para a juventude. Anúncio de instalação de Comissão Especial destinada

ao exame do projeto de instituição do Estatuto da Juventude. Apelo à Presidência de

inclusão na pauta de matérias de interesse dos jovens brasileiros. Saudações ao

novo Presidente do PSDB, Senador Sérgio Guerra; ao Presidente da Juventude

Estadual do PSDB, Deputado Estadual Bruno Covas; e à Presidenta do Secretariado

Nacional do PSDB-Mulher, Deputada Thelma de Oliveira.

DR. ROSINHA (PT, PR) - Necessidade de abertura de CPI para investigação

das ações dos Tribunais de Contas dos Estados. Indícios de irregularidades na

liberação de recursos a servidores pelo Tribunal de Contas do Estado do Paraná.

Matéria TC Repassou R$ 4,2 mi para 13 Servidores, publicada pelo jornal Gazeta do

Povo.

WILLIAM WOO (PSDB, SP) - Repercussão negativa da imagem do Brasil no

exterior, provocada pela morte de turista por atropelamento durante assalto. Revolta

do orador com a prisão e a manutenção de adolescente em cela masculina durante

30 dias, no Município de Abaetetuba, Estado do Pará. Necessidade de punição das

autoridades responsáveis pela guarda da menor. Degradação do sistema prisional

brasileiro. Imediata aplicação do disposto na Lei de Execuções Penais e no Estatuto

da Criança e do Adolescente. Defesa de realização de investimentos maciços no

setor de segurança pública do País.

WALTER PINHEIRO (PT, BA) - Realização, pela Comissão Mista de Planos,

Orçamentos Públicos e Fiscalização, de reunião destinada à apreciação do relatório

sobre a admissibilidade das emendas. Esforços empreendidos pelos membros do

órgão, com vistas à aprovação do Orçamento Geral da União de 2008 e do Plano

Plurianual de Investimentos — PPA de 2008/2011. Convite a Deputados, entidades

e trabalhadores para participação em audiência pública destinada ao debate da
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fundação da TV pública, na Comissão de Ciência e Tecnologia, Comunicação e

Informática.

RODRIGO ROLLEMBERG (Bloco/PSB, DF) - Anúncio de apresentação, pela

Advocacia-Geral da União, de parecer à proposta de reintegração de servidores

públicos. Apoio da Frente Parlamentar em Defesa do Serviço Público ao pleito dos

funcionários demitidos.

JOSEPH BANDEIRA (PT, BA - Como Líder) - Elogio ao Presidente em

exercício dos trabalhos, Deputado Inocêncio Oliveira. Aprovação, por Comissão

Especial, do parecer apresentado pelo orador à proposta de extinção do prazo

exigido para a concessão de divórcio. Conclamação à Casa para aprovação da

matéria.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Agradecimento ao Deputado Joseph

Bandeira pelas palavras elogiosas.

OTAVIO LEITE (PSDB, RJ) - Benefícios à saúde advindos da prática de

atividade física. Relevância dos trabalhos desenvolvidos pelo profissional de

Educação Física. Apresentação de projeto de lei sobre a inclusão da atividade física

no processo de tratamento da hemofilia e de doenças neurodegenerativas.

Homenagem às instituições do setor, em especial ao Conselho Regional de

Educação Física do Rio de Janeiro.

PAES LANDIM (PTB, PI) - Exoneração do Ministro-Chefe da Secretaria de

Relações Institucionais da Presidência da República, Walfrido dos Mares Guia.

Competência do novo Ministro-Chefe do órgão, Deputado José Múcio Monteiro.

PRESIDENTE (Ademir Camilo) - Associação da Presidência ao discurso do

Deputado Paes Landim.

INOCÊNCIO OLIVEIRA (PR, PE - Pela ordem) - Associação ao

pronunciamento do Deputado Paes Landim sobre a exoneração do Ministro-Chefe

da Secretaria de Relações Institucionais, Walfrido dos Mares Guia. Acerto da
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nomeação do Deputado José Múcio Monteiro para o cargo de Ministro-Chefe do

órgão.

ADEMIR CAMILO (Bloco/PDT, MG - Como Líder) - Comemoração do

bicentenário de nascimento do fundador da cidade de Teófilo Otoni, Teóphilo

Benedicto Ottoni. Necessidade de liberação de recursos para a reforma do Mercado

Municipal de Teófilo Otoni. Agradecimento ao Governador do Estado de Minas

Gerais, Aécio Neves, pela concessão da Medalha Santos Dumont ao orador.

Anúncio de recebimento da Medalha de Teóphilo Benedicto Ottoni. Agradecimento

ao Presidente Luiz Inácio Lula da Silva pelo atendimento às reivindicações de

Municípios atingidos pela seca nas regiões norte e nordeste de Minas Gerais.

Adoção pelo Ministro da Integração Nacional, Geddel Vieira Lima, de providências

acerca da estiagem na região. Aviso às populações dos Municípios de Teófilo Otoni,

Poté, Ouro Verde, Ataléia e Carlos Chagas sobre a realização do Consórcio da

Juventude.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Agradecimento ao Presidente Luiz Inácio

Lula da Silva e ao Ministro da Integração Nacional, Geddel Vieira Lima, pela

liberação de recursos destinados à reativação dos serviços de abastecimento de

água no Município de Serra Talhada e região, por meio de carros-pipa.

WILSON BRAGA (Bloco/PMDB, PB - Pela ordem) - Apresentação pelo

programa Linha Direta, da Rede Globo de Televisão, de reportagem sobre o

assassinato da menor Ana Lídia Braga, ocorrido em Brasília, Distrito Federal.

MIRO TEIXEIRA (Bloco/PDT, RJ - Pela ordem) - Pedido à Presidência de

liberação do acesso às instalações do plenário aos convidados para a Comissão

Geral.

V - GRANDE EXPEDIENTE

(Não houve oradores.)
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Apresentação de proposições:

VI - COMISSÃO GERAL

PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Transformação da sessão plenária em

Comissão Geral para debate do Estatuto do Portador de Deficiência.

Convite aos expositores e convidados para comparecimento ao plenário.

Manifestação de boas-vindas aos participantes na Comissão Geral.

Esclarecimento sobre o rito procedimental dos trabalhos.

Usou da palavra, durante o debate, o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA

(Bloco/PDT, RJ), autor do requerimento de realização da Comissão Geral.

PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Esclarecimento sobre a nominação do

Estatuto do Portador de Deficiência.

Usou da palavra, durante o debate, a Sra. DIVA DA SILVA MARINHO,

Presidenta da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais — APAE do Distrito

Federal.

PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Liberação do acesso ao plenário aos

visitantes presentes nas galerias.

MIRO TEIXEIRA (Bloco/PDT, RJ) - Apresentação à Presidência de proposta

para agilização dos trabalhos.

Usaram da palavra, durante o debate, os Srs. ANTONIO LEITÃO,

Vice-Presidente da Associação Brasiliense de Deficientes Visuais; Vereador

MÁRCIO HENRIQUE CRUZ PACHECO, Presidente da Comissão Municipal de

Defesa dos Direitos da Pessoa Portadora de Deficiência no Rio de Janeiro;
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FRANCISCA DAS CHAGAS FÉLIX, Coordenadora Nacional do Setorial de Petistas

com Deficiência; SANTOS ELI FAGUNDES, Coordenador Nacional da Discussão do

Estatuto da Pessoa com Deficiência.

PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Sugestão aos representantes de

entidades presentes no plenário de formalização de propostas a respeito do tema

debatido na Comissão Geral.

Usou da palavra, durante o debate, a Sra. IZABEL MARIA MADEIRA DE

LOUREIRO MAIOR, Coordenadora-Geral da Coordenadoria Nacional para a

Integração da Pessoa Portadora de Deficiência do Ministério da Justiça.

PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Esclarecimento sobre processo de

tramitação na Casa da Convenção sobre os Direitos das Pessoas com Deficiência e

de seu Protocolo Facultativo.

Usaram da palavra, durante o debate, os Srs. REGINA MARIA MELO

ATALLA, Diretora do Conselho Nacional dos Centros de Vida Independente — CVI

Brasil; ADELSON ALVES DA SILVA, Superintendente de Políticas de Atenção ao

Deficiente, da Secretaria de Cidadania do Estado de Goiás; LUIZ CLÁUDIO

PONTES, Superintendente de Políticas para Pessoas com Deficiência, do Governo

do Estado do Rio de Janeiro.

PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Assinatura de despacho a respeito da

criação de Comissão Especial destinada ao exame do texto da Convenção sobre os

Direitos das Pessoas com Deficiência e de seu Protocolo Facultativo.

Esclarecimento sobre a tramitação de proposições na Câmara dos Deputados.

Informação sobre a existência de programa destinado à melhoria do acesso de

deficientes às instalações da Casa.

Usaram da palavra, durante o debate, os Srs. ANDREI BASTOS, Assessor da

Superintendência do Instituto Brasileiro dos Direitos da Pessoa com Deficiência —

IBDD; LUIZ CLAUDIO PEREIRA, Assessor do Instituto Brasileiro dos Direitos da

Pessoa com Deficiência — IBDD; MÁRCIA DE ALMEIDA, do Instituto Brasileiro dos
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Direitos da Pessoa com Deficiência — IBDD; FLÁVIA MARIA DE PAIVA VITAL, do

Conselho Nacional dos Centros de Vida Independente — CVI Brasil; EDUARDO

SOARES GUIMARÃES, do Conselho Nacional dos Centros de Vida Independente

— CVI Brasil; NAIRA RODRIGUES GASPAR, do Conselho Nacional dos Centros de

Vida Independente — CVI Brasil.

MIRO TEIXEIRA (Bloco/PDT, RJ - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de

disponibilização de vídeo e das notas taquigráficas da Comissão Geral, bem como

de cópias do ato de criação da Comissão Especial destinada à apreciação do texto

da Convenção sobre os Direitos das Pessoas Portadoras de Deficiência e de seu

Protocolo Facultativo, da Organização das Nações Unidas — ONU.

PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Resposta ao Deputado Miro Teixeira.

RODRIGO ROLLEMBERG (Bloco/PSB, DF - Pela ordem) - Congratulações

ao Presidente Arlindo Chinaglia e aos autores do requerimento de transformação da

sessão plenária em Comissão Geral para debate do Estatuto do Portador de

Deficiência. Relevância da Lei nº 8.213, de 1991, estabelecedora da obrigação de

contratação de deficientes por empresas com mais de 100 empregados.

Prejudicialidade do Decreto nº 5.296, de 2004, com a vigência do Estatuto do

Portador de Deficiência. Acatamento, pelo Relator do Plano Plurianual de

Investimentos — PPA, Deputado Vignatti, de emenda do orador destinada à

implantação do Centro Nacional de Tecnologias Assistivas no Distrito Federal.

OTAVIO LEITE (PSDB, RJ - Pela ordem) - Oportunidade de transformação de

sessão plenária em Comissão Geral para debate do Estatuto do Portador de

Deficiência.

JOSÉ MÚCIO MONTEIRO (PTB, PE - Pela ordem) - Agradecimento aos

membros da Mesa Diretora e aos funcionários da Casa, ao ensejo do seu

afastamento para assunção do cargo de Ministro-Chefe da Secretaria de Relações

Institucionais da Presidência da República. Solidariedade aos portadores de

deficiência física.
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PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Presença da Senadora Roseana Sarney

no plenário. Saudações a Parlamentares presentes.

Usou da palavra, durante o debate, o Sr. SUEIDE MIRANDA LEITE,

Diretor-Presidente do Instituto Cultural e Profissionalizante de Pessoas Portadoras

de Deficiência do Distrito Federal.

MIRO TEIXEIRA (Bloco/PDT, RJ - Pela ordem) - Necessidade de

engajamento dos Parlamentares na luta em prol dos portadores de deficiência.

Relevância cívica da Comissão Geral. Importância da sintonia da Câmara dos

Deputados com movimentos sociais.

PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Distribuição, aos participantes na

Comissão Geral, de cópias do Ato da Presidência sobre a criação de Comissão

Especial destinada à apreciação do texto da Convenção sobre os Direitos das

Pessoas com Deficiência e de seu Protocolo Facultativo.

Usou da palavra o Sr. RICARDO TEMPEL MESQUITA, inspetor do CREA do

Paraná, para indagação à Presidência sobre uso da palavra pelo orador.

PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Resposta ao Sr. Ricardo Tempel

Mesquita.

Usaram da palavra durante o debate os Srs. ANTÔNIO BORGES DOS REIS,

Coordenador do Comitê Gestor do Fórum Permanente sobre Acessibilidade e

Ouvidor-Geral do CREA/PR; RICARDO TEMPEL MESQUITA, inspetor do CREA/PR

e especialista em acessibilidade; HILDEBRANDO CERQUEIRA MEDEIROS, da

Associação Brasileira dos Deficientes Portadores de Visão Monocular; JOÃO

MAURÍCIO DE ASSIS ROCHA FILHO, Superintendente Estadual de Apoio à Pessoa

com Deficiência em Pernambuco; ANTONIO CARLOS SAMPAIO MARTINS DE

BARROS JÚNIOR, da Coordenação de Promoção dos Direitos das Pessoas com

Deficiência e Sofrimento Psíquico da Secretaria de Estado de Justiça e Direitos

Humanos do Pará; SILVANA OLIVEIRA ALMEIDA, da Promotoria da Justiça de

Cidadania do Estado da Bahia; IZABEL MARIA MADEIRA DE LOUREIRO MAIOR,
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Coordenadora-Geral da Coordenadoria Nacional para Integração da Pessoa

Portadora de Deficiência do Ministério da Justiça.

PRESIDENTE (Arlindo Chinaglia) - Informação aos convidados e expositores

sobre a aprovação, pelo Colégio de Líderes, da proposta de transformação da

sessão plenária em Comissão Geral. Agradecimento aos participantes na sessão.

Confiança na aprovação, pela Comissão Especial, do texto da Convenção sobre os

Direitos das Pessoas com Deficiência e de seu Protocolo Facultativo.

VII - ENCERRAMENTO


